

Новый этап международного диалога: студенты университета Цинхуа посетили Политех

Политехнический университет принял делегацию из одного из самых престижных вузов мира — университета Цинхуа (КНР), в частности, колледжа «Вэйсянь». Сотрудничество между университетами берёт начало в 1950-х годах, с приезда первых китайских специалистов на учёбу в Ленинград. Знаковым событием стало подписание в 1987 году одного из первых между вузами СССР и Китая партнёрского соглашения — Ленинградского политехнического института и университета Цинхуа. В становлении обоих вузов как ведущих национальных центров образования и науки ключевую роль сыграли тесное взаимодействие научных коллективов и последовательная поддержка руководства в реализации многочисленных совместных проектов.



Визит делегации начался с экскурсии по Музею истории СПбПУ и посещения Суперкомпьютерного центра «Политехнический». Гости познакомились с передовыми вычислительными ресурсами и исследовательской инфраструктурой университета. Основным событием дня стала встреча с российскими студентами. Участники представили свои вузы и поделились национальными и культурными особенностями своих стран. Китайские

студенты также рассказали о системе образования КНР.

Представители Цинхуа подробно рассказали о философии колледжа «Вэйсянь», название которого переводится как «Быть первым» и отражает его миссию — подготовку технологических лидеров, способных определять будущее на стыке различных дисциплин. Они объяснили, что колледж построен на принципах междисциплинарности: студенты поступают без выбора конкретной специальности и уже в процессе обучения могут выбирать между направлениями, такими как интегральная электроника, материаловедение, биомедицинская инженерия и приборостроение. Такой подход позволяет глубже понять свои научные интересы и сделать выбор будущей специальности более осознанно.



Встреча прошла в формате живого диалога: студенты интересовались деталями поступления, балансом между теорией и практикой, культурными особенностями, а также перспективами совместных проектов.

Гости из университета Цинхуа также выразили большой интерес к участию в программах летних и зимних школ, к стажировкам, реализуемым СПбПУ.

По итогам визита начальник отдела международных образовательных программ и академической мобильности Ольга Емельянова отметила: Наши университеты придерживаются схожих принципов в образовании: сочетание фундаментальной теоретической подготовки с сильнейшей практической

и проектной деятельностью, акцент на воспитание социально ответственных инженеров и лидеров. Подход “учись через исследование” и фокус на междисциплинарность, который демонстрирует колледж “Вэйсянь”, находит прямой отклик в образовательных инициативах и проектных лабораториях Политеха.



Встреча в СПбПУ стала ещё одним важным шагом в развитии академических и молодёжных связей между двумя ведущими техническими вузами России и Китая, открывая новые возможности для сотрудничества в области инновационного образования и научных исследований.

Дата публикации: 2026.02.04

[">>>Перейти к новости](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)